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会議の経過 

第４回 西目地域協議会 

                                        平成２３年３月３０日（水） 

                                        午後３時００分   開会 

○菊地振興課長 

開会前に先の地震により亡くなられた方々に対し黙祷を捧げる。 

委員の参集状況と会議の開催要件を満たしていることを報告し、地域協議会の開会を宣言。 

○今村会長あいさつ 

ただ今黙祷を捧げたところですが、この度の地震で亡くなられた多くの方々には衷心よりご冥福をお祈り

したいと思います。被災された皆様には心からお見舞いを申し上げるとともに、辛く苦しい避難所生活が一

刻も早く解消されて一日でも早い復興を祈らずにいられません。同じ東北にありながら秋田県は申し訳な

いと思うほど被害が少なかった訳ですが、その分何かをしなければならないという思いがありますが、いざ

行動するとなると見舞金を差し上げる事くらいしかできず、大変もどかしい思いをしているところであります。

復興には長い期間と莫大な費用を要するということですが、これからは自分が何をできるかを考えて取り組

んでいきたいと思っているところであります。 

今日は今年度最後の地域協議会でありますので、今年度の総括として残された課題点を洗い出して、

来年度のより良い活動に結びつけたいと考えておりますので、よろしくお願いいたしまして挨拶にかえさせ

ていただきます。 

○菊地振興課長 

ありがとうございました。次第に従いまして３番の「報告」に移りますが、地域自治区の設置に関する条例

第９条第４項により会議の議長は会長が務めることになっておりますので、今村会長様から進行をよろしくお

願いいたします。 

○今村会長 

それでは、私から進行させていただきます。本日は協議案件はございません。報告案件のみとなっている

ようです。はじめに「平成22年度地域づくり推進事業」の報告について振興課から説明をお願いいたします。 

○振興課 加藤主査 

平成 22年度地域づくり推進事業の報告について説明させていただきます。 

事前に配布してあります資料の、右上に資料１とあるものをご覧ください。一番上に綴じてあります A3 の

資料が西目地域の全ての事業についてまとめた一覧表になります。下に綴じてある半分の大きさの A4の資

料が各事業の実施団体から提出された報告書の写しになります。報告書の右上にある番号が一覧表の一

番左の欄の番号と一致するようになっておりますので照らし合わせながらご覧ください。 

各事業の実施内容と事業の効果などにつきましては資料のとおりになります。すべての事業について内

容はほぼ計画どおりに終了しております。決算報告がありました事業の事業費については、補助金が不要

になった事業はなく、地域づくり推進事業補助金は全て有効に活用されております。決算書と支払いの内容

につきましても領収書類の検査の結果補助対象外経費に補助金が充てられた事業はなく適正に処理されて

いることを確認しております。7 番の伝統芸能保存事業（中沢番楽）と１０番の家庭系廃食油回収事業につき

ましては、事業の終了月日が今月末となっておりますことから。報告書は今月 25日時点で報告できる内容で

提出していただいておりました。今日までに内容も決算額も変更がないことを確認しておりますので申し添え

いたします。 
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個々の事業についての説明は資料のとおりですので、詳しい説明は省略いたしますが、一番上の資料の

「事業の効果」という欄、それから各事業の報告書中の「事業の成果」という欄にについてそれぞれの事業

を開催した結果を分析した内容にも触れておりますので、特にご覧いただきたいと思います。以上になりま

す。 

○今村会長 

説明が終わりましたので、皆様からご質問等ございましたらお願いいたします。 

○A委員 

資料にある全体事業費、補助額というのは各事業確定した額なのですか？ 

○今村会長 

その点についてお願いします。 

○振興課 加藤主査 

全体事業費と補助額についてのご質問のようですが、資料のとおりで確定したものになります。先ほど申

し上げましたとおり、7番の伝統芸能保存事業と１０番の家庭系廃食油回収事業については25日時点で報

告できるものとして報告をいただいておりますが、今日まで変更がないとのことですので、確定したものにな

ります。以上です。 

○Ａ委員 

そうしますと全体事業費に対する補助額がおかしいと思いますが如何でしょうか？補助額は全体事業費

の90％が上限であったと思いましたが。 

○振興課 加藤主査 

90％の補助率ではなかったかとのご指摘のようですが、改正前の要項によると補助率の縛りがないため

このようになります。 

○Ａ委員 

補助率90％は要綱改正後ですね。わかりました。 

○今村会長 

外にございませんか。 

無いようですので次の案件に移りたいと思います。次は「平成23年度西目地域主要事業」についてです

が、各課より説明をお願いいたします。委員の皆様には各課からの説明が終わってから質問を受け付けた

いと思います。では、説明をお願いします。 

○菊地振興課長 

   初めに振興課からご説明いたします。資料２をご覧ください。振興課に関わりのある来年度予算は全体で

本庁の予算は約6,200万円となります。本日の資料に西目の事業として上げているのが10件あります。1番

から説明いたします。行政協力事業費ですが、行政協力事務交付金を12町内に交付いたします。世帯割50

0円、団体割として一町内35,000円となります。備考欄にあるとおり12町内で1892世帯であります。続いて2番

の住民自治活動支援交付金ですが、町内戸数に応じた活動支援交付金を孫七山町内を除く12町内に3万5

千円以内から8万円以内で交付いたします。3番の地域自治区地域協議会費ですが、本日の地域協議会委

員費用弁償等であります。続いて4番地域振興事業費ですが、各総合支所に公共施設の緊急修繕費等とし

て700万円の予算を計上してあります。5番の地域づくり推進事業ですが、先ほど22年度の報告がありました

が、来年度も300万円の予算を計上してあります。6番ふるさと交流事業ですが、関東地区西目会参加旅費と

して4万9千円の予算を計上しております。7番交通環境整備事業ですが、3月31日で廃止となる羽後交通路

線バスの代替となる市営のコミュニティバス運行事業です。予算は473万3千円です。8番税務費ですが、予

算額14万9千円となっております。9番西目駅舎管理費ですが、22年度まで直営であった西目駅管理業務の

外部委託を行うために566万7千円の予算を確保しております。10番の消防費は出戸町内第5分団の小型ポ
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ンプ車購入費の外、消防団活動費、施設維持管理費等予算は1,068万9千円となっております。以上が振興

課の来年度主要事業になります。  

○今村会長 

   ありがとうございました。続いて市民福祉課から説明をお願いします。 

○釜台市民福祉課長 

市民福祉課関係は資料の11番から35番までになりますが、主な事業についてのみ説明いたします。また

資料中の予算額の括弧書きは市全体の予算額となっております。初めに13番の環境衛生推進事業でござ

いますがこれは不法投棄の監視活動で、予算は監視員の賃金等でございます。次に14番一般廃棄物収集

運搬業務委託ですが、一般ゴミ、資源ゴミの収集経費として1,760万円の予算を計上しております。続きまし

て16番の猿田埋立処分場安定化業務委託でございますが、21年度に埋め立て処分場が閉鎖されましたが、

22年度からは廃止に向けて水質・ガス等分析調査を行っております。18番の補装具給付事業、19番の日常

生活用具給付事業ですが、身体障がい者に対する補装具の交付、日常生活用具の給付を行う内容ですが

市全体の予算として3,651万4千円の予算を計上しております。20番敬老会開催事業ですが、75歳以上の高

齢者を対象に敬老会を開催しております。133万6千円の予算を計上しております。22番高齢者生きがい対

策事業ですが、温泉、はり、灸、マッサージ利用券の助成を行うものであります。584万6千の予算計上であり

ます。25番子ども手当給付事業ですが、中学校卒業までの児童を対象に月額13,000円支給。3歳未満2万円

として予算を計上しておりますが、現在国会で関連法案の見通しが立たないようですが、現行の月額13,000

円の繋ぎ法案が可決になる見込みのようですが、今後の状況により金額も変わるようです。27番西目保育

園運営事業ですが、5,238万1千円の予算で、新年度は０歳児12名、１歳児24名、2歳児32名の併せて68名で

スタートする予定となっております。続いて28番西目中央児童館運営事業ですが、予算額で597万7千円です

。現在の登録が1年生20名、2年生13名、3年生15名で合わせて48名の登録数となっております。続いて30番

鳥海の園保育所・児童館解体工事ですが、平成22年度の繰越事業になります。鳥海コロニーの保育所が現

在休止となっており、予算額1,800万円で解体することとなっております。続いて31番の福祉医療費拡大事業

ですが、所得制限により非該当となる乳幼児の医療費助成及び小学校１～３年生の医療費の全額助成であ

ります。予算額は1億1156万6千円となっております。33番住民検診事業ですが、健康検査、胸部総合検診、

各種がん検診を行うもので、予算額は4,975万2千円となっております。最後に35番感染症予防事業です

が、乳幼児予防接種・麻しん、風しん予防接種・高齢者インフルエンザ予防接種の助成を行うものです。予

算額は1億3495万5千円で、この中には子宮頸がん・ヒブ・小児用肺炎球菌予防接種助成も含まれておりま

す。市民福祉課関係については以上になります。 

○今村会長 

   ありがとうございました。続いて産業課から説明をお願いします。 

○佐々木産業課長 

   続きまして産業課から説明をさせていただきます。産業課の事業は資料の36番から53番までの18件にな

ります。初めに36番の中山間地域等直接支払事業でございますが、耕作放棄地の防止や環境保全活動に

対する支援を行うもので、予算額は1,452万4千円です。37番農地・水・農村環境保全向上活動支援事業で

ございますが、農村環境保全の共同活動に対する支援を行うもので、158万円の予算額です。38番土地改

良負担金償還特別緊急支援対策事業費補助金でございますが、県営西目地区ほ場整備事業受益者負担

金の支援を行うものです。予算額は181万円を計上しておりますが、3年間の期限付きでございますので21

年度から始まり、来年度までとなります。39番松くい虫防除対策事業でございます。地上散布防除、樹幹注

入を行います。市全体で予算額は607万4千円です。平成23年度西目地区では公民館シーガル横の松林の

樹幹注入を行う予定です。40番の水と緑の森づくり税事業ですが、地球温暖化防止緑づくり植樹祭を毎年

行っておりますが、0.5haにｸﾛﾏﾂ2,000本を植える予定です。場所は幼稚園の裏側を考えております。事業費
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は54万8千円です。41番市有林管理事業ですが、これは間伐業務委託、市有林長期管理業務委託で、西

目地区の林道等の管理を森林組合に委託するという内容です。23年度からの新しい事業になります。42番

沿岸漁業振興事業でございますが、内容はガザミ８万尾・クルマエビ１００万尾を西目、松ヶ崎、道川３地区

に放流するものです。全体事業費で68万円となります。43番漁港施設機能強化事業ですが、これは第１防

波堤嵩上げを84mにわたって行います。事業費は5,000万円になります。44番西目漁港管理費でございます

が、除砂機械借り上げ料、案内標識補修工事の内容です。予算額は257万7千円となっております。45番西

目海水浴場管理費でございますが、監視業務委託などの内容で予算額は160万9千円となっております。46

番道の駅管理費でございますが、物産館光熱水費等、道の駅トイレ・駐車場管理委託、物産館管理委託の

内容で、1,063万5千円の予算額となっております。47番浜館公園・望海の丘公園管理費でございますが、公

園管理作業員賃金、有害鳥駆除委託などの内容であります。144万2千円の予算額となっております。48番

のかしわ温泉運営費でございますが、指定管理委託料他の内容で、2,177万5千円の予算額となっておりま

す。49番から53番までは平成22年度からの繰越事業になります。海水浴場トイレ窓修繕として90万円、道の

駅 自動ドア・照明灯修繕として150万円、浜館公園 案内板修繕として40万円、かしわ温泉 脱衣所・ロッカ

ー修繕として170万円、最後に漁港施設機能強化事業ということで、護岸工嵩上げを36mにわたって行いま

す。事業費2,000万円となっております。産業課は以上になります。 

○今村会長 

   ありがとうございました。続いて建設課から説明をお願いします。 

○建設課 遠藤課長 

   建設課から説明をいたします。建設課の事業は資料の54番から60番までになります。 

 資料の最後に図面も添付してございますので、そちらも参照していただきたいと思います。まずは54番平成2

2年度からの繰り越し事業になりますが、きめ細かな交付金事業として出戸4号線道路改良工事を行います。

図面の①の箇所になります。国道7号の下の道路ですが、路面に亀裂などございまして、この道路が崩落し

ますと7号にも影響があるため、国土交通省からも指摘がありました。56番社会資本整備総合交付金事業で

ございますが、図面③の箇所になります。孫七山猿田線道路改良工事ですが、この事業は総合発展計画の

見直しの中で、平成27年度以降に先送りされておりましたが、現場を見ますと来年度行おうとする箇所の前

後が断線しており、今まで整備してきたところの効果が全く現れないということで、強く要望いたしまして前倒

しして行われることになりました。57番同じく社会資本整備総合交付金事業でございますが、図面の④の箇

所出、戸沼田線他舗装修繕工事でございます。舗装の打ち換え、オーバーレイを行います。打ち換えとは舗

装を剥いで敷き直すことで、オーバーレイとは既存のものにかぶせる工事をいいます。1,000万円の事業費

です。58番定住自立圏推進事業ですが、若松町11号線道路改良工事です。図面⑤の箇所になります。総合

支所前の高橋秋和建設さんからミノル建築さんに向かう道路ですが、クランクしている箇所があります。ここ

を直線になるべく近い形に改良したいということですが全長70メートルで670万円の予算額となっております。

59番道路維持事業、出戸海士剥線他区画線設置工事でございますが、図面の⑥になります。道路の白線

のライン引きであります。約27㎞の予定で、380万円の予算額となっております。その他図面に表示はありま

せんが22年度からの繰越事業で潟端団地、宮崎団地のボイラー修繕とホームタンクの修繕を行います。60

番ですが緊急雇用創出臨時対策基金事業として、地域一円の路肩の草刈、側溝の清掃等を失業した方を

臨時雇用して行ってもらうものです。403万7千円を予算計上しております。建設課からは以上になります。 

○今村会長 

   ありがとうございました。続いて教育学習課から説明をお願いします。 

○田仲教育学習課長 

   教育学習課から説明いたします。資料の61番から71番になります。 

   初めに61番小学校維持補修事業費ですが、第2グラウンド入口にある部室の外壁や屋根の修繕を行うも
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ので、34万6千円の予算額となっております。62番の中学校維持補修事業費ですが、高圧気中開閉器取替

修繕でございまして、こちらは耐用年数を過ぎまして、万一のことを考えますと周辺地域に迷惑を及ぼすこと

から80万円の予算で交換することになりました。63番の中学校一般備品整備事業費ですが、シューズボッ

クスが建築当初からの物で海が近いせいか錆が激しく、100万円の予算で取り替えることになりました。64

番幼稚園備品購入事業ですが、幼稚園の遊具が痛んでおりまして今年度は滑り台を購入しましたが、来年

度はブランコ２連柵、１台の予算50万円を計上しております。65番幼稚園すこやか子育て支援事業補助金

ですが、保育料助成制度で300万2千円の予算額となっております。66番の公民館地域活動振興事業費で

すが、公民館主体の青年教育、高齢者教育、青少年教育の各種学級講座で102万8千円の予算額となって

おります。67番の全国高校総合体育大会いわゆるインターハイですが、由利本荘市実行委員会補助金でご

ざいます。高校総体準備室の方で全市分の予算を計上しております。2,429万8千円の予算額となっており

ます。西目はサッカーの会場となることから520万円の予算が計上されております。68番から71番までは22

年度からの繰越事業になります。きめ細かな交付金事業です。68番スクールバス運行事業費ですが、現在

の幼稚園バスは走行距離が23万㎞を超えておりまして、今年の夏休みの間に予算600万円で買替えする予

定です。また69番小学校施設整備事業費ですが、野球バックネット改修工事です。スポ少親の会からの要

望により行うことになりました。200万円の予算額となっております。70番の中学校施設整備事業費ですが、

グラウンド（農村広場）整備改修工事です。1,300万円の予算額となっております。暗渠の交換と土の入替を

考えております。新人戦が終わってから工事にかかりたいと思います。71番の中学校維持補修事業費です

が、テニスコートフェンス補修を200万円の予算で行う予定となっております。教育学習課からは以上です。 

○今村会長 

   以上で全ての説明が終わりましたので、委員の皆様から質問を受け付けたいと思います。質問、確認等

がありましたらお願いいたします。 

○Ａ委員 

   市町村有償運送車両の写真の追加資料がありますが、有償なのに白ナンバーで良いのかということと、9

人しか乗客が乗れないということですが、これまで羽後交通西目線で一番多く乗車した客員数はどのくらい

であったかをも考慮してこの車両にしたのかどうかについてご説明いただきたい。 

○今村会長 

   その件に関しましてお願いいたします。 

○菊地振興課長 

   その次の報告案件でコミュニティバスについてありますので、後ほどご説明いたします。 

○今村会長 

   よろしいですか。 

○Ａ委員 

   振興課事業４番で緊急修繕等の予算があるようですが、総合支所長の判断で支出できるものなのかどう

かそのあたりの説明をお願いします。 

○今村会長 

   その件についてよろしくお願いします。 

○菊地振興課長 

   この 700 万円の予算でございますが、予算措置していなかったもので、緊急に行わなければならない修

繕に対応しております。22 年度中も各課所管の多様で突発的なものに支出しておりますが、早めに修繕し

なければ安全に関わるようなものを優先的に行っています。予算は殆ど使い切っている状況です。 

○Ａ委員 

予算を使い切っているというのが良いことなのかは別として、急を要するのであれば有効にこれを活用す
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ることは悪くないことと思います。 

また産業課関係の浜舘公園、望海の丘公園の管理費ですが、有害鳥駆除の委託は猟友会等に行ってい

ることと思いますが、浜舘公園は花見のシーズン前にウソの駆除をしなければいけないと思います。またテ

ングス病対策には伐採も必要と思いますが、いつ頃このような対策を行っているのか説明をお願いします。 

○今村会長 

  その点についてお願いします。 

○佐々木産業課長 

 有害鳥の駆除は猟友会に委託しております。22年度は終了しております。50羽の実績がありました。 

テングス病については来年度予算要求いたしましたが、査定0円でありました。ただし財政課からは必要で

あれば補正予算で対応することについて協議しております。作業は木が休んでいる時期に行うのが良いた

め、10月を過ぎてから行う事になると思います。以上です。 

○今村会長 

  Ａ委員よろしいですか。 

○Ａ委員 

ウソの駆除ですが、これからウソの活動が始まる時期になろうと思います。ただ今の説明は23年度の説

明のようですが、22年度は既に終了したということですが、鳥獣保護の関係でこれからの時期はできないと

いうことですか。 

○今村会長 

   お願いします。 

○佐々木産業課長 

   これから活動が活発になるとは思いますが、その前に駆除を行うということで2月から行っておりました。

来年度も続けて行く予定です。 

○Ａ委員 

駆除の効果があった年と無かった年があるように思いますが、今までのやり方で効果があるとの判断な

のですか。 

○佐々木産業課長 

   確かにこれまで効果のある年、無い年がありましたが、様々な要因によるものと考えられるので一概に今

までの方法が良かった、悪かったとは言えませんので、まずは 2 月からの駆除を続けていこうという判断で

す。 

○Ａ委員 

   中学校のグランド整備に 1,300 万円の予算がありますが、資料には記載がありませんが、電光掲示板の

修理はどうなっていますか。 

○田仲教育学習課長 

   電光掲示板の修理については予算がついておりません。 

○Ａ委員 

   1,300万円でも足りませんか。 

○田仲教育学習課長 

   予算の執行状況によって可能であれば検討していきたいと思います。 

○Ａ委員 

    試合の途中で手書きの掲示を行うようでは子供達の士気にも影響すると思いますのでなんとかしていた

だきたいと思います。 

○今村会長 
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 外にはございませんか。 

○Ｂ委員 

   9番の西目駅の管理について人員の配置はどうなっていますか。 

○今村会長 

   お願いします。 

○菊地振興課長 

  22年度までは市直営で臨時職員 2人体制で行っておりましたが、23年度からは外部委託をする予定で

あり、3人体制で業務を行う予定です。 

○Ｂ委員 

   わかりました。資料 11番の住宅用太陽光発電システム設置費補助事業ですが、補助率や上限について

説明をお願いします。 

○釜台市民福祉課長 

   住宅用太陽光発電システム設置費補助事業ですが、１キロワットあたり 2万円、上限は市全体で 100件

分の予算額となっております。 

○Ｂ委員 

わかりました。67 番全国高校総合体育大会由利本荘市実行委員会補助金ですが、予算はソフト面に全

てあてられるのですか。 

○田仲教育学習課長 

予算は全市分本庁一括計上なので詳細は未確認ですが、フェンスの修繕等も済んでおりますので、ソフ

ト面に充てられるものと思います。 

○Ｂ委員 

68番の幼稚園バス購入費ですが、これは維持費も含めてですか。 

○田仲教育学習課長 

   バスの購入費のみになります。幼稚園児用で 39人乗りになります。 

○今村会長 

よろしいでしょうか。他にありませんか。 

○Ｃ委員 

66番の各種学級講座の高齢者学級ですが、内容はどのようなものを予定しているのか説明をお願いしま

す。 

○田仲教育学習課長 

   今年度も高齢者学級「福生会」を毎月行っていますが、この外に単発事業で何かできれば良いとは考え

ています。 

○今村会長 

よろしいですか。他にありませんか。 

資料の予算額で括弧書きのものは市全体のもののようですが、このうち西目地域にどのくらいかというの

は分からないものでしょうか。 

○釜台市民福祉課長 

   括弧書きのものは市全体の予算額ですが、例えば23番の家族介護手当支給事業などは1,800万円程の

予算がありますが、この事業では西目地域分として予算上は対象が 40 までとなっております。このように分

かるものと細かく把握できないものとがあります。 

○今村会長 

わかりました。他にありませんか。 
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○Ｄ委員 

   先ほどの家族介護手当支給事業は 40戸ですか、40人ですか。 

○釜台市民福祉課長 

   40世帯になります。 

○今村会長 

他にありませんか。 

無いようですので次の「由利本荘市コミュニティバス西目線の運行」について振興課から説明をお願いし

ます。 

○振興課 齋藤主任 

   振興課の齋藤と申します。それでは私の方から由利本荘市コミュニティバス西目線の運行についてご報

告させていただきます。資料は緑色のＡ３版の資料となります。 

これまで２回にわたり、地域協議会においてコミュニティバスの運行計画についてご協議いただきました。

その協議結果をもとに作成した運行計画を、先月、２月１７日に民間の交通事業者および関係団体で組織す

る由利本荘市公共交通活性化再生協議会に運行計画をご提案し、承認をいただいております。 

市ではこの承認を受けまして東北運輸局秋田運輸支局長あてに有償運送の登録を申請し、３月２５日付

けで秋田運輸支局長より登録証が交付され、正式に運行が決まったところであります。 

地域の皆さまには、本日の資料と同じものを西目地域の全戸に配付しております。なお、路線図、時刻表

ともに前回の地域協議会でご協議いただいたものと変更はございません。チラシ配布後、お問い合わせが

数件ございまして、回数券のご購入や、無料利用者証の交付申請を数件いただいている状況でございま

す。 

 平成２３年度は、実証実験の年となっておりますが、次年度からは利用状況等に応じて運行ルートや便

数、運行時刻等を見直す予定でおります。 

今後は地域の身近な公共交通として使いやすいサービスが継続提供できるよう、たくさんの皆さまからご

利用いただけるようＰＲなどを続けて参りたいと思っております。また、本日机の上に、実際の運行に使用さ

れる車両と停留所標識の写真を配付させていただいております。先ほどＡ委員からご質問がありました 10人

乗りの車両で大丈夫なのかというご質問ですが、20 年度実績の平均乗車密度、起点から終点まで平均して

どれくらい乗っているかという数値ですが、0.8人という実績がでております。なお羽後交通から過去にいただ

いた資料によりますと、1 便あたり起点から終点まで多くて 15～16 人で、その殆どが本荘地域で利用されて

いる方々になります。羽後交通西目線は本荘地域から西目地域を走っておりましたが、国道 7号線から西目

地域に入ってからの利用者は殆どいなかったという状況でした。また昨年の 9 月に行ったアンケート調査に

おいても、コミュニティバスはあった方がよいという意見が多かったのですが、実際に利用するかという質問

に対しては利用するという答えは少数でした。この車両に乗りきれない程の方に利用していただけることは

大変喜ばしいことではありますが、初めから大型車両による運行を行ったところ、利用者が少なかったという

結果も考えられますし、まずは 23 年度はこの車両で行ってみて利用実態を把握し、状況により増便や車両

変更を検討していかなければならないと思っています。 

最後になりますが、すでに地域協議会の委員の皆さまには文書でご案内しておりますが、あさって４月１

日（金）の第１便出発前の午前６時４５分から、かしわ温泉において「出発式」を開催いたします。早朝で大変

お忙しい時間帯と思いますが、当日、都合の付く方は是非ご参加いただきたいと思っておりますのでよろしく

お願いいたします。以上でご報告を終わります。 

○今村会長 

説明が終わりました。委員の皆様から質問や要望などございましたらよろしくお願いします。 

○Ｅ委員 
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沼田町内にこれまでの羽後交通西目線のバス停がありますが、コミュニティバスの運行ルートからは外

れていますがもう使わないのですか。 

○今村会長 

   その件につきましてどうぞ。 

○齋藤主任 

旧沼田消防車庫前の待合室のことと思いますが、23 年度は使用しませんが、再来年度運行ルートを変

更した際、使用することになるかもしれませんので、当面は撤去はしない方向で考えています。 

○今村会長  

外にありませんか。 

○振興課 齋藤主任 

  先ほどのＡ委員のご質問の中で白ナンバー車で有償運送が可能なのかとありましたが、平成 18年 10月

1 日に道路運送法が改正になりまして、地域住民の生活に必要な旅客運送を確保するために、羽後交通様

のような一般の旅客運送事業者が運行することが困難である場合で地域の関係者が必要であると同意した

場合、一定の条件を満たした市町村や NPO 法人等が自家用自動車を使用した有償運送を可能とする登録

制度が創設されました。岩城地域、鳥海地域、西目地域のコミュニティバスもこれに当てはめて、先ほどの由

利本荘市公共交通活性化再生協議会の同意のもとに運輸局に登録したという状況であります。 

○今村会長 

   外にございませんか。 

○Ａ委員 

 その際運転免許は二種でなくともよいのですか。 

○振興課 齋藤主任 

   運転手に求められる資格が、二種免許もしくは市町村自家用有償運送を行うにあたって必要な講習を受

けている者となっております。この度登録した運転手の方々は二種免許をお持ちの方と講習を終了した方で

あります。 

○今村会長 

   外にございませんか。 

○Ｆ委員 

   万一乗れない場合はどうされますか。今までと異なりバスが町内の中まで入ってくれるので利用者が増

えるかもしれません。 

○振興課 齋藤主任 

法律に従いまして、乗車定員を超えては乗車できませんので、大変申し訳ありませんが、乗車をお断りす

ることになってしまいます。このような状況が続くようであれば対策を検討しなければいけないと思います。 

○今村会長 

   よろしいですか。外にございませんか。 

   せっかく地域の住民で考えて運行することになったバスですので、利用者が少なくて廃止になったりしない

よう、できるだけ利用していきたいと思います。外になければ次第のその他に入りたいと思います。「東北地

方太平洋沖地震」について、マスコミではこの度の地震について様々な名称が使われているようですが、ど

うぞ説明をお願いします。 

○菊地振興課課長 

   地震につきましては、町内会長様はじめ消防団の皆様には大変ご難儀おかけしました。ご協力ありがとう

ございました。被害状況について資料のとおりまとめてみました。被害と言えないものも含まれていますが、

支所に報告が寄せられたものを掲載しております。全部で 24 件ありました。幸い大きな被害はありませんで
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した。 

  この度の地震では停電により携帯電話のバッテリーが無くなったとのことで、自家発電のある支所庁舎に

充電にみえる方がいらっしゃいました。携帯電話が現在の通信手段として大きな役割を担っているのだと感

じました。以上です。 

○今村会長 

   委員の皆様からご質問などございませんか。 

○Ｇ委員 

   この度の地震では、CATV の音声告知端末機からの情報が、地域住民に関わりがあまりない情報が多

かったように思います。計画停電が回避されたこととか地域住民に関わりのある情報など、もう少し緊急時

の活用方法を検討いただきたいと思います。 

○菊地振興課課長 

   おっしゃるとおりと思います。今後の課題にしたいと思います。 

○今村会長 

   外にございませんか。 

○Ａ委員 

   道路の損壊については早い時期に直していただきたいと思います。 

○Ｆ委員 

   私の家の周辺にも道路に亀裂が生じたところがあります。まだ直っていませんが、早めに直していただき

たいと思います。 

   またお礼ですが、この度婦人会で支援物資の提供をお願いしたところ、地域の皆様から沢山の提供をい

ただきました。下着やタオル、毛布等沢山集まりました。協議会委員の齋藤久さんはトラックで沢山お持ちい

ただきました。ありがとうございました。 

婦人会では災害に対応する体制をとっております。今後ともご協力をお願いいたします。 

○今村会長 

   外に関連したご意見などございませんか。 

ではただ今のご意見に対して、担当課からお願いいたします。 

○遠藤建設課長 

道路に関して建設課からお答えします。この度の被災につきましては大きな被害がなかったため、国から

の補助が適用になる災害ではありませんでした。市の単独の予算で賄わなければいけませんが、早急に復

旧したいと思います。陥没が生じたため一時通行止めを行った道路がありましたが、とりあえず砂利を入れ

る等して応急処置をしました。早めに舗装を行いたいと思いますが、計画停電の影響でアスファルトのプラン

トが操業を停止しております。操業再開次第、早急に行いたいと思いますので今暫くお待ちいただきたいと

思います。 

○菊地振興課長 

   道路以外の復旧についても市の単独での対応となりますので、早急に対処できるかどうかは予算の状況

によることとなります。 

○今村会長 

   よろしいですか。 

○Ａ委員 

   万一道路の陥没などで車両を損傷した場合は市道であれば市の賠償責任という問題も生じると思います

ので。早急に対応願いたいと思います。 

○今村会長 
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   外にございませんか。 

   先日ケーブルテレビの会議に出席しましたが、西目地域の加入率は低いようです。災害の時にも役立つ

ということで加入促進に繋げて行ければと思います。 

   では最後の西目地域協議会 4号委員の公募結果について説明をお願いします。 

○菊地振興課課長 

   委員の皆様ご存じのとおり、４号委員が一名欠員の状態でありました。3月 1日から 15日までに公募を行

った結果、潟保の池田頴生さん一名からの応募があり内定しております。委嘱状の交付は４月１日ですが、

皆様にご承知置きいただきたくご報告いたします。 

○今村会長 

池田頴生さんが新たに 4号委員として来年度から参加いただくことに決まったようです。 

外にございませんか。 

（なしの声あり） 

  以上で全ての日程が終了いたしました。第 4回西目地域協議会を閉会いたします。皆様大変おつかれさま

でした。 

 

（閉会午後４時３０分） 



 

- 12 - 

 

 

 


